

2024年度社保缴费基数下月调整

我市同时启动差额补收工作 缴费基数上限为22078元下限为4416元

本报9月27日讯 记者从青岛市人力资源和社会保障局获悉,青岛市2024年度社会保险(职工基本养老保险、工伤保险、失业保险)缴费基数调整差额补收工作将于10月份启动。

根据山东省人力资源和社会保障厅、山东省医疗保障局等四部门《关于公布2023年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资等有关问题的通知》(鲁人社字〔2024〕64号),2023年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资

(以下简称“省全口径平均工资”)为88313元,全省2024年度社会保险个人月缴费基数的上限为22078元,下限为4416元,自2024年1月1日起执行。

在2023年度省全口径平均工资公布前,即今年1至7月份,我市社会保险缴费个人月缴费基数的上下限分别按照21207元和4242元暂行标准执行。8月份,按照新公布的2024年度社会保险个人月缴费基数上下限标准,我市已对参保单位申报的缴费基数进行保底封顶调

整,并按新标准征收社保费。今年1至7月因缴费基数调整所产生的社保费差额部分,税务部门将于10月份进行补收。参保单位年初为职工申报的上年度月平均工资低于4416元或高于21207元的,职工个人应补缴的缴费基数调整差额由单位代扣代缴,上年度月平均工资在4416元和21207元之间的,不作调整。

基层快递网点优先参加工伤保险月缴费基数,按7359元执行,1至7月份缴费基数调整产生的差额部分,税务

部门将于10月份一并补收。

今年1至7月,全市灵活就业人员养老保险缴费基数低于4416元的,税务部门将同步开展缴费基数差额调整工作。采取银行扣费方式缴纳的,税务部门将在10月缴费期内对1至7月份差额部分进行统一扣费;采取自行申报方式缴纳的,请于10月底前,通过税务部门提供的缴费渠道自行补缴差额部分。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

在劳动中感受丰收喜悦

我市举办未成年人“劳动美·丰收乐”主题教育实践活动



现场的互动活动吸引了众多师生参与。

本报9月27日讯 27日上午,青岛市未成年人“劳动美·丰收乐”主题教育实践活动暨青岛市劳动教育现场会在城阳区第二实验小学举行。

启动仪式现场,朗诵《稻田里的中国梦》、舞蹈《劳动最光荣》等节目表达了对丰收的喜悦和对劳动精神的致敬,充分展示了新时代少年热爱劳动、崇尚劳动、践行劳动的精神风貌。城阳区小学生代表现场分享了参与劳动实践活动的体会,并发出倡议,呼吁全市青少年积极传承劳动精神,尊重劳动成果,

提高爱粮、惜粮、节粮的意识。城阳区第二实验小学作劳动教育工作经验分享。最后,嘉宾们以浇灌麦苗的方式启动了青岛市未成年人“劳动美·丰收乐”主题教育实践活动。

观摩环节展示了近年来全市中小学校劳动教育和劳动实践的特色亮点,辛氏鍍金画、非遗漆扇、中式糕点、中药香囊、纸船称重等互动内容,吸引了在场嘉宾和师生广泛参与,活动中随处可见的学生笑容,充分展现了劳动实践带给他们的快乐。(记者 栾丕炜)

四家轻微违法企业首违不罚

城阳环保推进涉企行政检查“综合查一次”

本报9月27日讯 市生态环境局城阳分局以优化营商环境为出发点和落脚点,严格按照要求,规范涉企行政检查工作,着力行政执法协调联动和分级分类信用监管,减少重复检查、多头检查,为企业松绑减负。

该局聚焦生态环境监管重点领域,开展跨部门联合执法,有效提升行政执法质效。联合公安等部门,开展辐射安全隐患排查整治专项行动,累计出动检查企业73家次,整改问题118个;开展大气污染防治联合执法行动,2024年以来检查涉气类

企业473家次,整改问题131个;开展扬尘问题巡查检查和联合执法,督促整改扬尘问题343个。建立正面清单,实施监督执法正面清单和差异化执法监管,对守法企业“无事不扰”,对违法企业“利剑高悬”。

同时,对正面清单进行动态调整,清单中企业数量目前已扩容到近500家。对于列入正面清单的企业创新实施提醒式执法,对四家轻微违法行为的企业实行“首违不罚”。执法检查坚持服务导向,主动靠前,2024年以来帮扶指导企业300余次。(记者 徐美中)

沈海高速改扩建进度上新

本报9月27日讯 经过48小时昼夜施工,青岛城投集团旗下交发集团所属高速集团投资建设的沈海高速公路南村至日照界段改扩建工程26日完成全路段第二批24座跨线桥拆除及架设任务,扫清左幅施工障碍,项目建设冲刺驶入年底左幅通车目标“快车道”。27日上午9时,G15沈海高速公路(南村收费站至青岛日照界段)右幅(日照方向)已恢复通行。

据了解,沈海改扩建工程共涉及

46座跨线桥拆除及新建,其中36座跨线桥已于2024年3月拆除。此次拆架施工,除完成剩余10座跨线桥拆除外,还同步实施14座跨线桥右幅梁板架设工作。在施工现场,上千名管理人员、安全人员及作业人员昼夜奋战,300余台(套)大型施工设备连续作业,各方通力协作,有序组织封闭调流,强化关键环节施工组织 and 安全质量管理,有力确保安全、高效完成跨线桥拆架施工任务。(记者 徐美中)

十年之约“绘”就多彩成果

第四届全国地图文化大会在青岛举办

本报9月27日讯 9月27日,第四届全国地图文化大会在青岛举办,来自全国测绘地信行业领导、地图界知名专家学者、地图文化创意产业联盟单位代表、行业技术人员、院校师生共300余人参与本次活动。

据悉,本次大会以“同心共绘十年彩 携手筑梦赢未来”为主题,是继2014年在青举办首届地图文化节和成立中国地图文化创意产业联盟以来的“十年之约”文化盛会。大会现场,国际制图协会主席、维也纳工业大学Georg Gartner教授,中国工程院院士王家耀分别作报告,标志着中国地图文化经过十年的蓬勃发展逐步走向世界舞台。会上还通过地图文化十年专题展演、地图文化时装和产品走秀等形式,体现了地图的技术性、专业性、趣味

性,推动了地图文化创意产业的深入沟通交流。大会举办期间,自然资源部地图文化与创意工程技术创新中心2024年度技术委员会会议、《地图》杂志理事会会议同期顺利召开。

第四届全国地图文化大会集中展示了我国地图文化的最新成就,搭建了地图文化领域学术交流的开放平台,见证了十年来中国地图文化创意产业取得的成果。本届地图文化大会的成功举办,进一步整合了地图文化创意产业资源,促进了地图文化创意产业研究与交流,提升了中国地图文化创意产业国际竞争力,对推动中国地图文化创意产业发展将产生深远影响。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然)

青岛市工伤预防“三进”活动走进地铁建设一线

“讲堂”进工地指导防工伤

本报9月27日讯 近日,由市人社局等举办的2024年青岛市工伤预防“三进”活动走进中国铁路大桥局青岛地铁2号线二期03工区,为近百名建设者送关爱、送政策、送服务。

现场,通过主题背景介绍、工伤预防宣传视频、互动问答赢好礼、心肺复苏教学等形式,为广大建设者讲解市人社局举办2024年青岛市工伤预防“三进”活动的具体内容及部分工伤预防政策和技能。专业讲师则为建设者做了详细的工伤预防器具使用和救护技能的讲解和教学演示,让工友们在以后的工作生产中更多了一道安全防线。

此外,专家还为广大建设者现场进行工伤认定、标准、申办流程、材料递交



工伤预防“三进”活动走进地铁建设一线。

等方面的工伤预防政策的详细宣讲,答疑解惑,把政策和服务更全面地送给地铁建设者。生动有趣、寓教于乐的宣讲和教学,得到广大建设者的积极参与和热烈回应。“通过此次活动,让我知道了很多工伤预防知识,掌握了一些职业病的预防技能,对护具佩戴有了深入了解。”地铁建设者陈亚帅说道。(记者 徐美中)

推广粮改饲,种养结合走新路

青岛市举办全株玉米青贮收储技术现场观摩会

本报9月27日讯 27日,青岛市全株玉米青贮收储技术现场观摩会在莱西市姜山镇举办。全国畜牧总站、山东省畜牧总站、青岛市畜牧工作站、各区市农业农村局粮改饲项目负责人和技术人员,以及奶牛养殖户代表等50余人参加线下会议,同步通过“鲁牧云”课堂线上培训基层技术人员、奶牛养殖户300余人次。

青贮收储是“粮改饲”项目实施的关键内容,与会人员现场观摩了全株玉米青贮收割、装窖等环节。山东省畜牧总站饲草饲料室主任、正高级畜牧师姜慧新和青岛市畜牧工作站正高级畜牧

师刘迎春分别从全株玉米收割留茬高度、玉米破碎要求、逐层装窖和压实等技术要点、注意事项等方面开展现场讲解,并现场答疑解惑,帮助养殖户提高全株玉米青贮收储效率和质量。

“粮改饲”旨在调整种植业结构,推进草畜配套,大力发展青贮玉米等优质饲草料种植,促进种养结合农牧循环发展。青岛市粮改饲项目已实施4年,拨付资金5270万元,补贴全株玉米青贮33万余亩,惠及规模化草食家畜养殖场、青贮饲料收贮企业、合作社等多个类型的主体。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)